



## Admisión de enmiendas a los presupuestos del Estado

El presidente de las Cortes ha manifestado que la Comisión de Presupuestos ha dictaminado los generales del Estado para 1950. Han sido admitidas diversas enmiendas que suponen un aumento en las cifras presupuestarias de cerca de cien millones.

Agregó que se había reunido la Comisión de Hacienda. Aprobó el proyecto de acuñación de ciento cincuenta millones de pesetas en monedas de cincuenta céntimos.

La sesión plenaria será el día 21

Confirmó el señor De Bilbao que, definitivamente, la sesión plenaria se celebrará el próximo día 21, a las tres y media de la tarde, y que en ella intervendrá el ministro de Hacienda para explicar el alcance de los presupuestos y el presidente de la Comisión, además de los ministros, que contestarán a los ruegos de diversos procuradores.

## Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos

Se reunieron los miembros de la III Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos.

Después de amplia información de los asambleístas, se leyeron las conclusiones sobre temas agrarios y ganaderos, que fueron aprobadas.

Los reunidos conocieron la invitación del conde de Ruiseñada para que visiten su finca «El Ala-

min» y estudien los ensayos de explotación ganadera de la raza Hereford o «Caras blancas», tan famosa en el mundo.

Por la tarde se reunieron las Comisiones de Trabajo para estudiar las ponencias «Función de las Hermandades en la mejora de la agricultura», «Producción cerealista» y «Frutos y productos hortícolas».

## EL ESTADO DE ISRAEL contra la internacionalización de JERUSALEN

### Actitud árabe, inglesa y egipcia

JERUSALEN, 14.—El jefe del Gobierno de Israel, David Ben Gurion, ha llegado hoy a Jerusalén para preparar, se cree el traslado a esta ciudad del Gabinete y del Parlamento en las próximas semanas.

Inician el traslado del Parlamento y del Gobierno judíos

Ben Gurion, jefe del Gabinete

judío, y su ministro de Abastecimientos, Dov Joseph, han deliberado sobre el traslado a Jerusalén del Parlamento y del Gobierno de Israel. También han visitado algunos edificios reservados para la Administración. Camiones cargados de archivos y enseres recorren la carretera de Tel-Aviv a esta ciudad.—EFE.

Abdullah visitará Jerusalén semanalmente

NUEVA YORK, 14.—Según comunican de Jerusalén a la Agencia United Press, en aquella ciudad se espera que el Rey Abdullah de Jordania visite el próximo fin de semana la parte de la urbe ocupada por sus tropas y que anuncie entonces su intención de ir con regularidad, una vez cada ocho días, a la misma. No se sabe —añade la información— si el Monarca anunciará también el propósito de anexionar a su país la Palestina árabe y la Ciudad Vieja de Jerusalén.—EFE.

Gran Bretaña se lamenta pero se inhibe

LONDRES, 14.—Los funcionarios del Foreign Office han declarado que la decisión del Gobierno de Israel de trasladar su sede a Jerusalén constituye una medida lamentable, pero que Gran Bretaña no estudia ninguna acción diplomática en relación con dicho asunto.—EFE.

Indignación egipcia

EL CAIRO, 14.—«Estoy indignado». Esta fué la reacción del primer ministro egipcio, Hussein Sirry Bajá, al comunicarse la decisión del Gobierno judío de instalar su Parlamento y organismos oficiales en Jerusalén.—EFE.

## Campaña de Navidad 1949

Todos proclamamos, a voz en grito, nuestra fidelidad inmovible y nuestra caballerosa lealtad; pero con cierto escándalo farisáico, con sus ribetes de egoísta comodidad, cuando se trata de responder con hechos reales y tangibles, con esfuerzo personal y casi sacrificio, que demuestre la seguridad de nuestras repetidas palabras, tratamos ambigüamente de producir oposiciones entre la justicia y la caridad, de sembrar discordia entre estas dos virtudes en nuestros descansados comentarios de café...

## Continúa el temporal de nieves y lluvias en España

### Se extiende a Marruecos y Canarias

#### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha habido precipitaciones en forma de nieve en el Ebro, Pirineos, Ibérica, sistema central, cuenca alta y media del Duero, y de lluvias sobre el este y sudeste y Baleares. Se han recogido siete litros en Santander, ocho en Barcelona, 12 en Valencia y nueve en Palma de Mallorca.

Tiempo probable.—Penetrará por Galicia una masa de aire húmedo, que producirá precipitaciones, alcanzando la cuenca del Duero. Continuará el temporal en la costa de Levante, dirigiéndose hacia el norte. Continuarán las precipitaciones en los Pirineos y cuenca del Ebro.

#### RESUMEN GENERAL

##### En el norte

El temporal de nieve, que el martes alcanzó al sur de la Península y Levante, se trasladó ayer a la mitad norte del territorio nacional, la cual, en su casi totalidad, se ha visto afectada por las nevadas, que en San Sebastián motivaron el que toda la ciudad apareciera totalmente cubierta por una espesa capa de nieve que dificultaba el tránsito. En Irún nevó también copiosamente. En Bilbao la nieve menuda no ha llegado a cuajar. El puerto de Orduña continúa cerrado a la circulación y por los otros dos se circula con grandes dificultades. En León tu vieron ayer el día más frío de lo que va de año, con sus once grados y medio bajo cero. Continúan cerrados todos los puertos de acceso a Asturias y Santander, y están incomunicados por la nieve numerosos pueblos. No circula tampoco el servicio ferroviario por la vía estrecha de Bilbao. En León, capital, han caído fuertes heladas, originando verdaderos tepanitos de nieve helada en las calles, lo que hace muy difícil el tránsito.

Tres metros de nieve en las montañas de Palencia

El temporal en Palencia se ha extendido por toda la provincia. Las últimas noticias recibidas del Norte acusan un recrudecimiento del temporal de agua y nieve. Muchos de los pueblos enclavados en aquella zona se hallan incomunicados por completo. En la zona montañosa la nieve alcanza en ventisqueros y cañadas más de tres metros de altura, siendo el nivel general en poblados y campo raso de más de un metro. El tránsito rodado ha quedado interrumpido por las carreteras y caminos vecinales en casi todo el partido de Cervera de Pisuerga, y las comunicaciones ferroviarias, especialmente por la línea de La Robla, se realizan con grandes dificultades, a pesar de que las máquinas exploradoras trabajan en la labor de limpieza constantemente para dejar expedita la vía.

Nieve en toda Castilla

Valladolid vió ayer la primera nevada de la temporada, después

de un frío intenso. Las calles quedaron completamente cubiertas con una capa de nieve de diez centímetros. También Burgos se ha visto cubierto por la nieve, lo mismo que Segovia, donde el espesor ha sido de tres centímetros. En Salamanca comenzó a nevar a primeras horas de la tarde, cuando la temperatura era de cerca de cinco grados bajo cero.

Complicación en los servicios ferroviarios en Alcázar de San Juan

En toda la provincia de Toledo ha nevado, especialmente en las zonas montañosas. En Alcázar de San Juan las bajas temperaturas han motivado el que en los cambios de agujas, que funcionan por presión hidráulica, se helaran los tubos de conducción, y la entrada y salida de los ochenta y cinco trenes a los que hay que dar paso en las veinticuatro horas planteó un serio problema. Se da preferencia a la circulación de trenes de viajeros, por lo que los mercancías sufren un gran estacionamiento en todas las estaciones cercanas a Alcázar.

Los trenes no pueden pasar de Albacete

Los expresos y correos de Madrid a Valencia, Alicante y Cartagena continuaron en la noche del martes viaje hasta Alicante, pero desde este punto han tenido que retornar, por ser imposible continuar el viaje, ya que entre las estaciones de Chinchilla y La Encina la nieve alcanza un espesor impresionante. Sobre Almadén nevó en forma intensa, por lo que toda la ciudad ha aparecido cubierta de una capa de bastante espesor.

Aragón bajo la nieve

Zaragoza ha aparecido completamente cubierta por la nieve, así como Calatayud y Tarazona. En Huesca la nevada ha sido muy fuerte desde Canfranc a Benasque.

### Un matrimonio y tres hijos perecen en un incendio

BURGOS, 14.—Un violento incendio se originó a las dos de la madrugada en el molino y central eléctrica de Fuenteduro, en el partido judicial de Lerena, sorprendiendo al matrimonio formado por Esteban Rodríguez, de cuarenta y tres años, y Amparo Peña de treinta y ocho, y a cuatro hijos, de once, siete, cinco y tres años de edad, respectivamente, cuando la familia se hallaba durmiendo. Ante los caracteres del incendio y en la imposibilidad de usar la escalera para desalojar la vivienda, el padre consiguió descolgar por una pequeña ventana a su hijo Manuel, de cinco años, para que marchara urgentemente al pueblo en demanda de auxilio. El pequeño así lo hizo, pero cuando varios vecinos acudieron al lugar del siniestro, no pudieron prestar ningún auxilio a los moradores del edificio, que aparecía ya presa de grandes llamas, y en cuyo interior perdieron la vida todos los ocupantes. Asimismo perecieron en el incendio un caballo, todas las aves de corral propiedad del matrimonio y gran cantidad de grano. Quedó también completamente destruida la central eléctrica, que suministra fluido a varios pueblos de los contornos.—(Cifra).

Nieve y agua en Galatufa

En Barcelona continúa el mal tiempo, con fuertes ráfagas de viento y frío intensísimo, aunque a última hora se suavizó algo. De madrugada cayó auganieve y a mediodía se registró un verdadero diluvio, acompañado de granizo. Se han recogido 22 litros por metro cuadrado. En el aeropuerto del Prat aterrizaron normalmente los correos de Madrid y Palma de Mallorca. El avión de Casablanca a Marsella se vió obligado a aterrizar también en el Prat, prosiguiendo después viaje. También tomó tierra en dicho aeropuerto el avión de la línea Roma Madrid, el cual reemprenderá hoy el vuelo.

Ciento treinta y seis litros por metro cuadrado en Nador

En Melilla se reciben noticias de distintos poblados dando cuenta de los daños causados por el tremendo temporal de agua y viento. En Mar Chica, el oleaje derribó un muro de contención y sufrió graves desperfectos el Club Náutico de Nador. La carretera de Melilla ha quedado cortada por las aguas, así como la mayor parte de las líneas de comunicación telefónica. Ha nevado en Am Zoren y Albos. Las aguas han subido en Mar Chica cerca de un metro sobre el nivel normal. En Nador se han recogido 136 litros de agua por metro cuadrado, y en Bon Eleb, 111.

En Melilla, y pese a las fuertes lluvias, el personal de la Compañía de electricidad se dedica a reparar el tendido de los cables averiados. Los bomberos han trabajado incansablemente. La nevada que cayó el martes sobre Xauen fué seguida ayer por copiosa lluvia, recogiendo 103 litros por metro cuadrado. De continuar las lluvias y nevadas la presa del Lau llenará su cabida, que es de treinta millones de metros cúbicos. Los coches que hacen el servicio Melilla-Tetuán no pudieron cubrirlo, por estar la carretera cubierta de nieve. Varios camiones han quedado bloqueados en la carretera general. Las máquinas quitanieves prosiguen los trabajos de limpieza. Se va normalizando la situación en Río Martín, aunque algunos lugares continúan inundados.

Nieve en las Islas Canarias

En Tenerife ha llovido en forma torrencial, hasta el punto de que los barrancos llevan notables caudales de agua. El frío es muy intenso y el Teide y las Cañadas están completamente nevados. También en Las Palmas nevó abundantemente en las cumbres.

Pormenores de los graves daños causados por el temporal en Melilla

El temporal reinante ha causado extraordinarios daños en el Parque Hernández, en la plaza de España y en muchas plazas principales, así como en infinidad de barrios extremos, habiendo quedado en esos lugares los árboles arrancados de cuajo, entre los que figuraban pinos, eucaliptos y álamos de gran corpulencia. Los

### Abulenses III

Está en plena madurez la «Campaña de Navidad en favor de los humildes» y esta campaña ha sido iniciada, dirigida y orientada por nuestro excelentísimos señores Obispo y Gobernador civil de la provincia.

Cooperad a la «Campaña de Navidad en favor de los humildes».

## Salvador Dali vuelve al regazo de la Iglesia

Salvador Dali, extremo exponente del arte surrealista, que recientemente fué muy disputado en Madrid por su escenificación de «Don Juan Tenorio», y en Londres por la de la ópera «Salomé» de Ricardo Strauss, ha anunciado que «vuelve penitente al regazo de la Iglesia». Hace unas semanas fué recibido en audiencia por el Papa y le mostró su último cuadro, todavía incompleto; es una versión surrealista de la Inmaculada Concepción. «Quedó muy satisfecho el Papa y me recomendó que cambiase en mi corazón», refirió después Dali a un periodista. «Le bosquejé mis planes futuros, que combinarán mi experiencia surrealista con el clasicismo renacentista pre-rafaelista». La Inmaculada de Dali es el primer trabajo del «nuevo estilo»; muestra a la Virgen con las manos unidas en oración; a través de la parte superior de su cuerpo se ve la figura de Cristo; los objetos del primer plano, flotando en el espacio, representan las ofrendas llevadas por los pecadores. «Mi visita al Papa fué simbólica. Quise que Su Santidad fuera el primero en ver los comienzos de mi empresa en el género religioso y místico».

## El tren «Talgo» realiza sus primeras pruebas

SAN SEBASTIAN 14.—El tren «Talgo» se puso en marcha a las once de la mañana, en el puerto de Pasajes, para dirigirse a Irún, en donde dió la vuelta, pues el mal estado del tiempo y el exceso de nieve aconsejaron suspender la prueba definitiva hasta Alasua. Para presenciar estos primeros ensayos se encuentra en esta ciudad el señor Goicoechea y algunos técnicos de la Renfe.

LEA USTED

### «El Diario de Avila»

troncos caídos obstaculizan el tránsito por las calles y ofrecen, en el Parque Hernández especialmente, un aspecto desolador, propio de las grandes devastaciones. A este triste espectáculo hay que agregar la penosísima impresión que produce el pavimento de las calles, levantado en algunos lugares, así como los sacotes y escombros caídos al suelo a consecuencia del derrumbamiento de chimeneas, antepechos y azoteas derribadas por el furioso temporal.

También se han venido al suelo numerosos postes de la red telefónica y de la conducción de energía eléctrica, derribados por el fuerte viento. Estas averías son reparadas rápidamente, con carácter provisional, por personal especializado.

Continúa sobre esta ciudad una lluvia torrencial. Melilla presenta un aspecto desolador. Todas las calles se hallan embarradas y miles de árboles caídos a tierra.

# Ojeada a la Prensa extranjera

¿Se curan la tuberculosis y el cáncer gracias a la ciencia de los brujos negros?

Artículo publicado en «La Depeche Marrocaïne» de Tanger.

«Nos llegará de las Junglas Africanas y de los brujos negros, el remedio para algunas enfermedades que todavía aquejan a la humanidad?»

Aun no abrigando mas que una limitada confianza en pretendidos poderes de algunos jefes de tribus los médicos británicos, que no desprecian ninguna oportunidad que se les presenta para determinar algunas enfermedades que siguen planteando otros tantos enigmas al hombre moderno, despreciando su legítimo orgullo, no han dudado en tratar de esclarecer ciertos secretos.

Así, y al cabo de tres meses pasados en el fondo de las junglas de Africa del Sur, el Dr. Armattos, director del Centro de Investigaciones Antropológicas del Centro Biológico de Londonderry en Irlanda del Norte, ha regresado a Inglaterra, llevando consigo 18 cajas llenas de drogas y yerbas utilizadas por los indígenas para dar fin a sus miserias físicas.

Desde luego es la primera vez que semejante mercancía, que viola otros tantos secretos de los que se sienten celosos guardianes los brujos negros, sale de tierras de Africa para venir a parar a un laboratorio donde el hombre blanco se creía superior a todas las demás razas de la creación.

Los negros conservan celosamente sus secretos médicos, que se transmiten con mil precauciones de generación en generación.

El doctor Armattos, para llegar

a este magnífico resultado, ha tenido que utilizar todos sus dotes de persuasión para conseguir que sus colegas negros descubrieran secretos que, según ellos, mucho antes que el hombre blanco podían curar la pulmonía, la fiebre amarilla, la malaria, la disentería tropical, la tuberculosis, el cáncer y otras enfermedades que atacan a todos, tanto al hombre negro de la selva tropical como al hombre blanco de las ciudades.

En la Costa de Oro, ha sido donde el doctor Armattos se ha encontrado el más sorprendente deseo de sincera cooperación.

Los «médicos» del Congo se han mostrado también deseosos de aportar su preciosa colaboración al médico británico, dando prueba, en este terreno, de un notable espíritu de cooperación en la lucha contra las enfermedades.

Así, cuando el doctor Armattos se presentó un día al jefe de una tribu y una vez que hubo expuesto el objeto de su visita, al cabo de unos pocos días, vió venir a toda una multitud de potentados de la medicina, píjmes y otras.

Los jefes de tribus, en su mayoría, se mostraron encantados de presentar al médico blanco, que por una vez tenía necesidad de ellos, a otros jefes de tribus. Naturalmente que, de aquí y de allá, se dispararon algunas flechas envenenadas con destino al noble discípulo de Esculapio, pero en su conjunto, las recepciones estuvieron siempre impregnadas de la más cordial amistad.

El doctor Armattos no se halla dispuesto a afirmar que, gracias a su misión, van a desaparecer ahora del mundo la tuberculosis y el cáncer, pero es muy posible que, al cabo de varios meses de trabajo, en compañía de sus ayudantes, logre al fin de cuentas identificar, en primer lugar, todas las yerbas y polvos con que ha venido cargado y, luego, encontrarles algunas virtudes desconocidas por nuestros médicos». —A. I.

# «Sin Cristo, la tragedia»

Por Stafford Cripps.

En Blackburn, populosa ciudad manufacturera del Condado de Lancashire, Sir Stafford Cripps pronunció recientemente un importante discurso sobre la misión esencial de los principios cristianos en los problemas del mundo. «Unicamente respetando estos principios—dijo—podrán los pueblos del mundo evitar la guerra». La reunión de Blackburn, con la mira de instar a todos los cristianos a que tomen parte activa en los asuntos públicos» fué convocada por la «Acción Cristiana» organismo que recibe el apoyo de católicos, de anglicanos, de miembros de otras confesiones protestantes y de gentes de todos los partidos políticos.

He aquí los principales párrafos del discurso del canciller de la Tesorería: «Si los pueblos del mundo no se muestran dispuestos a seguir las magníficas normas prácticas que Jesucristo especificó como guía para vivir, no tardaremos en vernos arrastrados a una tragedia internacional. Incluso más desastrosa que cuantas hemos sufrido hasta ahora. Reconozco que dificultades enormes se oponen a la aplicación práctica de las creencias cristianas, y sin embargo tengo que admitir que constituyen la directriz dada por Dios al mundo si éste ha de esforzarse por gozar de paz, pues yo creo en la divinidad de Jesucristo. Por muy difícil que sea, debemos hacer cuanto esté en nuestro poder para aplicarlas. El hombre por sí solo no puede realizar esto, pero todos nosotros aquí reunidos ya nos sentimos fortalecidos al saber el propósito de cada cual.

Nos sentiríamos mucho más fuertes si supiéramos que a lo ancho y largo del mundo todos los cristianos de todas las confesiones están realmente dispuestos y deseosos de poner en práctica en su vida diaria las enseñanzas de Jesucristo.

Es posible que la Iglesia se haya mostrado dispuesta al compromiso en aras de una vida sosegada y que la voz militante lanzada por Jesucristo haya sonado demasiado bronca en el cómodo ambiente de nuestra vida moderna. Cualquiera que sea la causa, hoy día no se registra esa ardiente fe en la Verdad y en la eficacia de Su doctrina. Tenemos que examinar nuestro corazón con una actitud nueva y con una inspiración remozada si queremos encontrar los medios para resucitar esa fe».

Sir Stafford, al hacer luego referencia al «reto del comunismo», dijo: «No es debido a que el Cristianismo ha perdido su íntimo contacto con los arduos problemas de la vida diaria, el que la gente ya no lo considere como medio práctico para eliviar las frustraciones que la oprimen? Si estudiamos el contraste entre el Cristianismo y el comunismo, no cabe ni la más mínima duda res-

pecto a la falsedad del último; pero si queremos demostrar la falsedad de esta creencia rival del Cristianismo sólo lo conseguiremos a condición de que hagamos de nuestro Cristianismo una guía efectiva para nuestra vida nacional e internacional.

Por muy exacta que aparezca la tesis del marxismo o del comunismo como interpretación de los males de la civilización, y como credo contrario para alentar y estimular a los hombres y a las mujeres en la lucha por sus derechos de igualdad y de justicia, se desploma irremediablemente en cuanto se convierte en política gubernamental. Pues entonces—como hemos visto en todo el Este de Europa—sólo puede realizar sus programas destruyendo antes toda libertad de pensamiento y de acción, excepto la de la pequeña minoría gobernante.

Todo el sentido que da el Cristianismo a la igualdad y a la fraternidad entre los hombres contrario a colocar a individuos o bien a grupos en situaciones de autoridad indiscutible que les permita eliminar o destruir a otros. Hoy día el Cristianismo debiera ser el más recio soporte para la democracia en el mundo entero, mas para serlo es preciso que se adentre en el propio hogar del hombre corriente y que atienda a sus problemas materiales. La Iglesia ha tendido a olvidar o a descuidar todo esto, y de ahí que haya surgido la doctrina materialista del comunismo—que es esencialmente mística y religiosa en sus prédicas—para apoderarse de la fe de muchas personas, dejando a otras decepcionadas y en duda sobre si el Cristianismo encierra, en realidad, valor alguno para ellas.

La «Acción Cristiana» quiere que las gentes, por medio de sus propias Iglesias, sociedades, familias, barrios, asociaciones locales, nacionales e internacionales, se unan para «insistir en que el Cristianismo es la solución para los problemas mundiales, en que las enseñanzas de Jesucristo fueron y siguen siendo la norma dada por Dios al mundo, y en que únicamente siguiendo esta norma nos es posible abrirnos paso a través de los graves y apremiantes dificultades y temores que constantemente se ciernen sobre nosotros».

En un comentario sobre el discurso de Sir Stafford Cripps, el «News Chronicle» escribe: «Para combatir al comunismo, hemos de poner en juego una pasión que sobrepase al fervor comunista. Nosotros pertenecemos a la civilización cristiana, asentada en las enseñanzas de Jesucristo, enseñanzas que han forjado en este mundo cambios más trascendentales que los que puedan lograr Marx, Lenin y Stalin. A la vez, el sentido común y los sentimientos de todos nosotros deberán impelerlos a recurrir de nuevo a la acción cristiana en busca de la inspiración, que tan necesaria nos es ahora. La economía y la política no son más que débiles tanteos de criaturas fallibles. Los hombres solo salen triunfantes cuando viven y obran en conformidad con sus convicciones religiosas, sin ningún propósito ulterior. Entonces todo lo demás se les da por añadidura».

**Peletería Germana**  
Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

**Máquinas** hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Oliver, 14. Madrid.

**AVICULTORES**  
encargando vuestras incubaciones al  
**DEPARTAMENTO DE INCUBACION MEYSA**  
equipado con las más modernas incubadoras, tendréis pollos sanos y vigorosos  
Almirante, 5. MADRID  
Teléfono 217422

**Corte y Confección**  
Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS. **Eva**  
Apartado 252 - San Sebastián

Apréndalo cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Útilísimo para la economía del hogar.  
Título de profesora.  
Apartado 252 - San Sebastián

# El «Talgo» frente a la vía

Por José Fernandez Gómez.

De la revista «Criterio».

(Continuación)

Sistema, no vehículo

Es lamentable—cuenta don Lucas Oriol—que ante un asunto de estas posibilidades en importancia técnica y campo amplísimo de beneficios para el país haya quienes adopten una actitud recelosa. En el fondo, en el fondo, no habrá algo de esos semiinconscientes motivos nunca confesados, y tan de nuestra tierra, de suspicacia y resentimiento ante el «gran negocio» que se sospecha va a realizar el innovador?

Peñemos todos en el Talgo no como un «vehículo» sino como un «sistema». Lo que hemos hecho, lo que traemos, es una primicia, un punto de arranque. Sabemos lo mismo sus ventajas inmensas que sus pequeñas imperfecciones. Una primicia no puede tener las características logradas hasta en sus ínfimos detalles, como hayau de estarlo las del número 1.000 de los tipos construidos.

Efectivamente, el Talgo no es reversible. En cuanto a averías, está probado que en un caso de máxima rotura, de una rueda, por ejemplo, el tren—por las modalidades de su construcción—es capaz de seguir viaje como si nada sucediese. Por imaginar, suponemos que se produjera un choque, y podremos calcular las ventajas de unos vagones con mínimo peso: los de pasajeros, poco más de dos toneladas y media; ni siquiera se ocasionarían entorpecimientos de tráfico.

Pero, en definitiva, lo que importa es no confundir el modelo presente, el «vehículo», con el «sistema». Las locomotoras se perfeccionarán; en los vagones podrán obtenerse toda clase de modelos de longitud variable, compuestos de secciones cortas, cuyo tipo único de elementos aspiramos a encontrar de acuerdo con las conveniencias del servicio.

El sistema Talgo surge como concepción de una mentalidad distinta. No tendrá por qué ser un tren caro. No lujo de una minoría, sino cosa para todos. Al generalizarse, en el servicio ferroviario se abrirán horizontes nuevos, imprevisibles de puro sorprendentes y eficaces. Indudablemente, de muy superior rendimiento económico, aunque ahora resulte prematuro formular cálculos.

A la pregunta del hombre de la calle acerca de la fecha aproximada para la cual entrará el Talgo en servicio, nadie podría dar una respuesta precisa.

Ante todo, el tren ha de venir a España, y hasta finales de diciembre no se espera el arribo del barco que completará el envío. En segundo lugar, habrá de llegarse a un acuerdo entre los constructores propietarios y la Red Nacional de Ferrocarriles para su explotación por ésta. Y en tercero, el nuevo material no sólo ha de ser aceptado por la Renfe mediante el oportuno convenio, sino que antes de ello ha de pasar por el serio trámite de recibir la aprobación de las autoridades técnicas inspeccionadas que ejercen esta función oficial.

Porque todo material, un vagón cualquiera por ejemplo, que corrientemente haya de ser adquirido por la Rente para su servicio, necesita el requisito de esa aprobación oficial. Con más razón en el caso de una innovación, en que sólo se concede la autorización para circular—después de un período de ensayo. Tutela ejercida por la autoridad con miras a velar por la seguridad de los viajeros.

—En Estados Unidos— aclara Lucas Oriol—, la expectación que existía en torno al encargo de un novísimo tipo de tren por una empresa española se tradujo en la concesión de toda clase de facilidades para nuestras pruebas. Aquí, ahora, evidentemente todo marchará de la mejor manera si encontramos también una actitud acogedora por parte de las autoridades técnicas y demás organismos.

Viene el Talgo, pues, a someterse a la inspección de nuestros técnicos. La cautela de los entendidos se desvanecerá, es de esperar, ante la realidad magnífica.

Durante cuatro años, ingenieros españoles trabajaron al frente de los equipos constructores norteamericanos para llevar a ejecución práctica el invento del ingeniero militar Alejandro Goicoechea. Los Oriol pusieron su dinero al servicio de la idea hasta obtener este resultado. Han tenido interés en que sea en nuestra Patria donde por primera vez preste el Talgo servicio normal. Con todo ello, ¿cabe tal vez pensar en buena lógica que sea el tren cosa objetable?

(Continuará).

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MA-RODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

**Subasta** Hasta el día 16 de diciembre se admiten proposiciones por escrito para optar a la subasta de un lote de leña de encina. Las proposiciones se dirigirán al presidente de la sociedad en Santa Cruz de Pinares, el que mostrará el pliego de condiciones. El presidente de la sociedad, Zacarías Pozo.



## Compañía Auxiliar de la Distribución de Electricidad COBRA, S. A.

PLAZA DE LA VICTORIA, 11, principal. - AVILA

Se anuncia suscripción pública de dos mil cien acciones ordinarias de esta Sociedad, números novecientos uno a tres mil, al portador de quinientas pesetas nominales cada una, que integran una sola serie, cuya liberación se verificará mediante desembolso en metálico al tipo de la par, en dos dividendos pasivos de doscientas cincuenta pesetas cada uno, abonados en la caja social, el primero en el momento de la suscripción y el segundo en el año 1950, cuando determine el Consejo de Administración.

La suscripción estará abierta durante el plazo de quince días hábiles a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», en el domicilio social, Plaza de la Victoria número 11, principal, Avila, admitiéndose las suscripciones con carácter provisional y a reserva de las reducciones y prorrateos que previene el apartado D) de la Orden del Ministerio de Hacienda de 28 de Febrero de 1947.

Avila, 12 de Diciembre de 1949. —El Presidente del Consejo de Administración.

Es famoso y es bueno por Centenario EL COÑAC TERRY.



**Hablando con el "Duende"**

—Buenas noches amigo Duende, aquí me tiene dispuesto a escucharle sus chismes y cuentos. —Nada de chismes y cuentos, realidades. Pero hoy tengo que contarle punto por punto, por que creo ha de interesarle, la conversación que tuve la otra noche con un ex directivo de nuestro Club y aficionado de los buenos; por tanto no me pregunte otra cosa ¿estampos?

—Bien pues ponga el disco que soy todo oídos.

—Hace dos noches andaba yo merodeando por aquí, cuando se presentó el ex directivo, nos saludamos y le invité a pasar a la estufa que estaba estupenda pues acababan de salir los miembros del «Club Casetas», aceptó y una vez instalados, comenzó el siguiente diálogo:

—No sabe cuánto celebro su visita, acabo de oír la sesión del «Club Casetas» y me han dejado en un estado de lamentable pesimismo en cuanto a la vida del Club se refiere, pero no del «Casetas», si no del Avila. Por celo quiero hacerle unas preguntas y deseo las conteste con toda lealtad para ver si así consigo serenar el espíritu y volver a sentirme optimista, ya que usted debe saber muchas cosas, pues no en balde ha estado tres o cuatro años en la Directiva.

—Bueno —replicó mi visitante— pregunte cuanto quiera que, por mi parte, procuraré ser claro y desde luego leal con su confianza.

—¿Cree usted que el deporte en general y en fútbol en particular tiene verdadero arraigo en nuestra capital y en su consecuencia deben hacerse todos los esfuerzos precisos para asegurar la vida del «Avila C. F.», exponente de las actividades deportivas?

—No estoy plenamente convencido de que el deporte en general esté enraizado en Avila, principalmente porque en muchísimos aspectos no se practica, o se hace de forma desorganizada, pero sí puedo asegurarle que existe afición a muchas de sus facetas. La falta de instalaciones y organización es el motivo de que no se conozca actividades como la pe-

lota a pala, mano, etc., tenis, natación y otras muchas, lo que es una verdadera pena. Ahora bien, el fútbol ha tomado carta de naturaleza en Avila, al igual que en el resto de España, ya que puede observarse cómo después de nuestra guerra de Liberación no existe capital o pueblo de alguna importancia que no cuente con equipos de fútbol y se esfuerza por participar en torneos de carácter nacional. Nuestra capital no podía ser menos y así desde 1944, formamos en la Tercera División, no sabe usted a cuenta del número de sinsabores y sacrificios. Es lástima que en este deporte tan apasionante no puedan fijarse, para presenciarlo precios ultrapopulares, ya que ello sería el ideal. Desearía que todos nos diéramos un poco de cuenta (y lo digo para aficionados y no aficionados) de la labor social que los Clubs de fútbol realizan en estas capitales pequeñas, consiguiendo arrancar de lugares cerrados e insanos y con otros defectos peores, a la juventud, proporcionando a todos un esparcimiento sano y honesto, estrechando lazos de amistad entre provincias, y en fin contribuyendo al lema de «Cuerpo sano, alma sana». Sería ideal que el «Avila C. F.» contara con los medios necesarios para convertirse en una Sociedad para todo Avila, que tuviera un local social capaz para reuniones familiares, que acercaría a todos ricos y pobres en un fin común, donde pudieran darse conferencias, clases de cultura general y especial, es decir que fuera un verdadero hogar de la gran familia abulense.

—¿Estima como un valor económico la existencia del Avila Club Fútbol?

—Le responde con un sí rotundo, ya sé que muchos sonreirán —sobre todo los acreedores del Club— pero desde luego mantengo mi afirmación sobre hechos concretos, avalados por el frío, pero contundente lenguaje de los números. El «Avila C. de F.» tiene un movimiento anual de Caja de cerca de 500.000 pesetas, de las que un noventa por ciento queda en Avila, pues si bien es cierto que parte de estas pesetas se gas-

tan fuera de la capital en desplazamientos, viajes etc., no lo es menos que se compensa con las que aquí invierten los equipos que nos visitan. Dígame ahora ¿qué otra Sociedad interviene con mayor eficacia en la vida económica de la población? Ninguna.

Creo que merece la pena el desear que el «Avila» no solo no desaparezca, sino que prospere, ello beneficia a todos. Por otra parte la existencia del Club ha dado lugar a que unos terrenos baldíos e insalubres se hayan convertido y sigan convirtiéndose en un Estadio, envidia de cuantos nos visitan, con una revalorización de mil por ciento.

—¿Cómo ha visto usted el desarrollo del Club desde su creación, tanto deportiva como económicamente?

—El hacer un estudio minucioso de esta pregunta haría interminable nuestra charla, bosquejando nada más un detalle puedo decirle: Deportivamente el papel del «Avila» ha sido discreto, ni subió a las nubes ni bajó al fondo, nos dió satisfacciones y disgustos, pero es que tampoco podía esperarse más, tenga muy presente que —generalmente— la situación deportiva de un club de fútbol está en relación directa con su situación y capacidad económica, y ésta, en nuestro caso, ha sido hasta ahora nada más que eso, discreta. Económicamente el «Avila» ha venido y viene desenvolviéndose con los agobios y dificultades que todos los equipos de primera, segunda y, sobre todo, tercera división, salvo algunos privilegiados y máxime teniendo presente que la capacidad económica de nuestra población es limitada al no contar con industrias que den un porcentaje de aficionados y medios suficientes para satisfacer su afición. La ayuda eficaz y constante, tanto moral como material, que en todo momento hemos tenido de nuestras autoridades provinciales y locales; el esfuerzo y apoyo de toda clase de unos cuantos —pocos por desgracia— buenos aficionados, bien situados económicamente y el constante aliento y sacrificio de la afición han conseguido mantener el «Avila» y hacer que éste —como embajador deportivo de

de nuestra provincia— haya logrado a través de su existencia, se no grandes triunfos deportivos, llevar por todos los ámbitos de España el márchamo de hidalguía, nobleza y caballería de nuestra tierra, lo cual no es poco al ser reconocido por todos cuantos con nosotros contaron.

—¿Cuáles son los problemas del «Avila» y qué medios considera viables para su solución total o parcial?

—Ya quedó contestada esta pregunta al responder a la anterior. El «Avila» no tiene, por ahora, otro problema que el económico. Este año debido a los largos y costosos desplazamientos que ha de hacer, y aun cuando éstos se llevan a efecto, me consta, por los medios y en las condiciones más económicas posibles, aun a trueque de la incomodidad y molestias de los jugadores, estas dificultades monetarias son más patentes y se traen de cabeza a los directivos ¿Soluciones? Que todo aficionado se de cuenta de ello y aporte su granito de arena cuando para ello sea requerido, con entusiasmo y espíritu de sacrificio que su ejemplo contribuirá grandemente a que quienes desde otras esferas ayudan al Club sigan efectuándolos en justa correspondencia.

—¿Cómo ve el porvenir del deporte en nuestra ciudad?

—Es difícil contestar a esta pregunta, pero mi opinión y creo que la de muchos es esta: interviniendo en el deporte local diversos factores y elementos, desperdigados hasta ahora, de su unión sin reservas y con el mejor deseo depende de que el porvenir sea brillante o sombrío, y conste que al hablar de deporte me refiero a éste en general y no circunscrito solamente al fútbol. Ahora bien si la compasión no existe, si se anteponen cuestiones de amor propio al interés general, si se aíslan esfuerzos o si cada grupo camina por sí solo hacia la consecución del común denominador de todos, los esfuerzos hasta ahora realizados habrán resultado estériles y todo desaparecerá.

Si las autoridades deportivas locales (Delegación Comarcal de Fútbol, encargados de deportes en el Frente de Juventudes y Educación y Descanso) consiguen la agrupación de todos en una Junta rectora representativa de los más genuinos valores de cada Organismo, dispuestos a laborar con el mejor deseo y mayor entusiasmo por el fin que se persigue en bien y por cariño hacia nuestra patria chica, sea el gran paso necesario a la consolidación del de-

**COSAS GURIOSAS**

Como Inglaterra hace sus policías

A pesar de que la criminalidad ha ido en depresivo aumento a lo largo de los años postbélicos, la policía británica continúa siendo una de las más eficientes del mundo.

Ya no tiene Inglaterra aquellos policías ingenuos que casi siempre resultaban burlados por un simpático Raffles o envueltos por los dotes extraordinarios de un Sherlock Holmes. La Escuela de Policía inglesa es algo serio.

Veamos la historia de uno de ellos, que en el fondo resulta el síntoma y ejemplo de los demás:

Ingresó en el cuerpo a los 20 años, edad mínima en que puede hacerlo un aspirante. La máxima

es de treinta. La estatura mínima de ingreso es la de 1,70 metros, y al tiempo hubo de presentar una historia completa de su vida, ascendientes, lugares donde había estudiado, trabajado, vivido; todo con el mayor detalle.

El superintendente le hizo algunas preguntas sobre su vida y aficiones. Resultó hombre decidido, sin jactancia, y con buenos modales. En el acto quedó admitido en primera fase. Luego, el examen cultural. Admitido, juró su cargo y comienza a percibir su sueldo. Entra en la Escuela donde se le enseña Derecho Penal. Allí se le enseña a no emplear la fuerza a menos de no ser atacado. La repulsión de cualquier agresión la debe hacer sin dañar gravemente a sus enemigos momentáneos.

Se le enseña a no emplear en el acto de la detención sino los modales más correctos, llevando al detenido de la mejor manera posible hasta la comisaría.

Practican en la Escuela ensayos de cura de urgencia, táctica de combate y otras enseñanzas, algunas de las cuales nunca llegarán a practicar, pues policía británica existe que en veinte años de servicio no ha tenido que emplear para nada la violencia, contentándose con amonestar al infractor de la ley, o todo lo más echarle la mano fuerte de la justicia encima, de la que no saldrá sino después de semanas, meses o años.

Efectúan, los policías británicos, después de los 3 o 4 meses de enseñanza oficial, servicios de patrullajes, a pie o en coche; de vigilancia durante ocho horas del día para mantener el orden y velar por la seguridad de los ciudadanos. En el servicio nocturno, como allí no existe el sereno, cuida de que los vecinos no dejen abiertas sus puertas.

Cuando los policías dedicados a este servicio demuestran inteligencia superior a la que tan modesta actividad implica, la jefatura lo lleva a otras actividades. En el archivo ha de saber hallar la fotografía pedida, ya sea facial o huellas dactilares, con la máxima urgencia. No ha de olvidar detalle personal de cuantas personas estén allí fichadas.

Especializados o no, Inglaterra posee policías que pueden ser presentados como modelos al mundo. Fuertes y educados a la vez. Al policía británico no le importa la categoría criminal ni social de su detenido, le basta cumplir su obligación, estrictamente.



**TENGA HERMOSO PELO... COMO OTRAS**

Con una cabellera abundante y suave, los peinados favorecen. Se arregla en un momento... y siempre queda bien.

Friccione las raíces todas las mañanas con una esponjita mojada en la estupenda

**LOCION DE AZUFRE VERI**

¡Verá que buen resultado!

Evita que se caigan, suprime la caspa y el picor y aumenta la duración del ondulado.

**QUEDAN LLENOS DE VIDA**

Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.



En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 100 ml muy conveniente para fricciones en las Peluquerías.

Si desea un folleto escrito a INTEA, Apartado 42 - Santander

Con garantía farmacéutica (Desconfíe de imitaciones)

porte local, habremos triunfado y todos los abulenses, aficionados y no aficionados, estaremos de enhorabuena. ¿Se hará esto? Por el bien del deporte creo que los aludidos deben intentarlo.

—Así termina nuestra conversación. ¡Creo es interesante!

—Ya lo creo.

—Bueno pues déla a conocer y que los interesados mediten y obren. Adios.

—Adios, hasta la próxima.

El socio número cero.

**En el Archivo del Real Monasterio de Santo Tomás**

(Notas históricas sobre la Cofradía del Santísimo Rosario en Avila)

FR. ABELARDO PANIZO, O. P.  
Director de la Cofradía y Asociación del Rosario Perpetuo

(Continuación)

**Fiestas y regocijos.**—El hecho es que desde los primeros decenios del siglo XVII hasta el siglo XIX se notan cuantiosos gastos, no solo en lo que se refiere estrictamente al culto sagrado, sino también en lo que podemos llamar parte y complemento externo de esas funciones religiosas patrocinadas por entidades de carácter social al mismo tiempo. Así era entonces nuestra Cofradía. Además de los músicos y cantores, figuraban también en la procesión hasta tres caros de danzantes, que el «Caja» (tesorero) contratado, bien en la ciudad, o bien en los pueblos, como Mingorría, Padernos y el Barraco, que son los que venían con más frecuencia de los pueblos. Figuraba también en las procesiones el típico espectáculo llamado «la judiada», aunque a éstos no acostumbraba a pagarles en metálico, sino más bien en especie (zapatos y vestidos), aparte de la espléndida comida. A veces se especifican los gastos por la danza de gitanas, de caballería, por el «hombre de los zancos y por el que tocó el tambor».

La Comunidad de religiosos tomaba parte asimismo del refresco o colación, que la Cofradía pre-

paraba en ocasiones especiales. En algunos fiestas hubo hasta «regocijo de toros». Cosas que, si hoy nos sorprenden algo, en realidad eran lo más natural en aquellos tiempos, en que todas las manifestaciones artísticas y sociales estaban ligadas a las grandes manifestaciones de Fe y de fervor religioso.

Con este mismo estilo, se celebraban también las fiestas del Rosario en los pueblos de la provincia, donde estaba establecida la Cofradía, que eran muchos.

**Un hecho prodigioso.**—El año 1697 se registra un acontecimiento, que debió tener especial interés no solo en la ciudad, sino también para toda la provincia. El libro que comienza ese mismo año dice así: «Milagro de Nuestra Señora del Rosario en conceder serenidad al tiempo por las excesivas aguas; y gran cosecha que se logró en 1697. Novenario que se tuvo a Su V. Imagen en el Convento de Santa Catalina; gracias que en uno de estos nueve días fué a dar a dicho convento el Cabildo de esta S. Iglesia con su Ilmo. Prelado y la ciudad.»

El acta es indudablemente un documento oficial redactado y firmado por un notario público, que describe los hechos con todo detalle, como quien

tomó parte activa en los mismos, según él declara. Después de las frases protocolarias con que los notarios cristianos comenzaban sus escritos, nos cuenta cómo desde octubre de 1696 al 2 de julio del presente año (97) «no se dieron tres días continuados que hiciese claro y faltasen las lluvias».

En ese día, de la Visitación de Nuestra Señora, que era una de las principales fiestas del Rosario, la procesión salió para hacer el recorrido ordinario por la ciudad; ya en plena ciudad el temporal se precipitó con la mayor intensidad, corriendo el agua «a mares». Después de muchas peripecias llegaron al que fué convento de Santa Catalina, donde solían dejar la Imagen todo el día para celebrar allí la fiesta. Eran ya las tres de la tarde, y viendo que no cesaba de llover, los religiosos y los Patronos de la Cofradía se determinaron a volverse a sus casas, a toda prisa. Pero el grueso de la Cofradía dijo que «sería muy acertado y del gusto de la plebe dejar en novena a Nuestra Señora pidiéndole los buenos temporales, de que se necesitaba tanto, pues los campos se perdían». Hecho este ofrecimiento, cesó de llover en aquella misma hora, hasta la fiesta de Santa Teresa en toda esta región.

El hecho se consideró tan milagroso y extraordinario que toda la ciudad desde las primeras autoridades hasta los simples fieles fueron desfilando por la iglesia de Santa Catalina durante la novena, para dar las debidas gracias a Nuestra Señora del Rosario, con ceremonias y protocolos que el notario describe detalladamente. Y termina: «Yo Luis de Alía Fernández, Escribano del Rey, etc., Notario Apostólico de Su Santidad, etc., etc. (Hay una firma).»

2.ª La excomunión y desamortización de bienes eclesiásticos

Baldón de ignominia eterna significan estas palabras en la Historia de España. Se ha dicho repetidas veces que Mendizábal y sus compinches liberales no sabían lo que traían entre manos. La verdad testificada plenamente por la historia es que procedieron con una sagacidad más que humana, diabólica, para secundar los planes de una conspiración masónico-judía contra la España Católica y entregarla en manos de sus eternos enemigos.

No es este el lugar de exponer las catástrofes religiosas y políticas a que dió origen el infame decreto.

Por lo que a nosotros respecta, el acta de 23 de junio de 1839 representa un doloroso crespón de luto. Después de más de tres años, en los que no fué posible ninguna manifestación externa de culto, por haberse cerrado la iglesia de Santo Tomás, los cofrades dirigen una instancia a la Junta de enajenación de bienes conventuales, reclamando como cosa propia a la V. Imagen, el altar y todos los demás objetos pertenecientes a la Cofradía.

Primeramente, se ofreció el traslado a las autoridades de la parroquia de San Pedro, como era natural. Sin embargo, por razones que no constan en el libro, se trasladó todo a la parroquia de San Vicente, donde, a los pocos días, ya se pudo celebrar la fiesta de la Visitación de Nuestra Señora.

(Continuará)

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción - Administración  
Plaza del Teniente Arévalo, 7  
Teléfono 24  
Apartado de Correos, 8

"El tiempo dividido por dos"

## Progresos aeronáuticos sorprendentes

El espectacular vuelo del De Havilland «Comet», el primer avión del mundo a reacción para pasajeros, que hizo el viaje de ida y vuelta a Trípoli a una velocidad media de 724,207 kilómetros por hora, ha justificado plenamente la alta opinión que tenían los fabricantes en punto a la posibilidad de hacer largos viajes rápidos.

El aeroplano en cuestión salió a primeras horas de la mañana del aeropuerto de Londres, en su primer viaje fuera de Inglaterra, y llegó a Castel Benito tres horas y veintitrés minutos después, en la mitad del tiempo asignado al vuelo normal. A continuación tomó gasolina y regresó al aeropuerto de partida en tres horas y diecinueve minutos. Al desembarcar en Londres, el piloto, capitán Cunningham, dijo: «He disfrutado el viaje en todo el recorrido, pues apenas he tenido que preocuparme de los mandos. Al salir de Londres subí a 10.600 metros. Hicimos una media de 724 kilómetros hora, y aun nos quedó ga-

solina para otros 2.400 kilómetros».

El «Comet» voló por primera vez en julio último. Al verlo miles de personas en el Concurso-Exposición de Aeronáutica de Farnborough, el mes de septiembre, este aeroplano plateado, con sus cuatro motores de reacción profundamente hundidos entre las alas, fué considerado por muchos como el avión más bello y elegante construido hasta ahora. Fué creado para aprovechar las cualidades especiales de la propulsión de reacción en las rutas atlánticas y a los países de la Commonwealth servirá por la B. O. A. C., y transportará 36 pasajeros con tripulación de cuatro individuos, volando a alturas de hasta 11.000 metros.

Como se comprenderá, este aparato, dotado de las mayores comodidades, abre a la aeronáutica moderna un campo ilimitado lo mismo en el aspecto comercial que en el turístico. Es de esperar que en un futuro próximo los pasajes en el «Comet» sean de los más solicitados.

## Campaña de Navidad, 1949

### Ternura cristiana

En toda Campaña se pulsa el índice de profundidad de unas ideas, se exteriorizan los sentimientos que se poseen saliendo a la superficie las manifestaciones de aquellos corazones generosos que saben hacer de su vida Religión y Patria. Las escusas de los tacaños y maliciosos—eternos descontentos—; ni los chistes mordaces corriendo de boca en boca entre fracasados y aduladores; ni los reveses obtenidos múltiples veces, en anteriores campañas, por consejos parciales y egoístas de personas que se creen que solo lo que ellos hacen es lo justo y equitativo y ni la inconsciencia de los que se tienen y a veces son tenidos por instruidos, harán que la voz de la Iglesia y las Autoridades (en esta ocasión) llegue a todos solicitando ayuda para llevar calor a hogares desamparados por la fortuna en días que todo cristiano debe sentir regocijo por la celebración de la venida de Cristo al mundo. No podemos encontrar mejor ocasión para estimularnos al servicio de la Campaña Navideña 1949 para esperar grandísimos bienes de Dios y de España. Vamos a vivir, dentro de breves días horas de ternura mística, por el nacimiento de todo un Dios que se hizo hombre en acto de un amor inconcebible. La caridad que tuvo Dios al venir al mundo debe reflejarla el cristiano siempre en sus actos y más sabiendo que esa caridad es bálsamo para curar heridas de individuos y de sociedades y que hoy día es apremiante dada la dureza de los tiempos que corremos. No busquemos disculpas que suelen ser la manera de mostrar nuestra indiferencia, si no va encubierto en algo de odio, hacia los menesterosos que son los que con más predilección Cristo mostró su amor entrañable.

Caldeemos nuestros corazones y preparémoslos para transmitir calor hogareño y cristiano a los que lo necesitan para que no se llegue a decir que en estos tiempos ya no hay caridad. Unamos el

sentido profundo de la conmemoración religiosa con la alegría interna de corazones que saben continuar una tradición y entregarla por amor a Dios a los desamparados de bien. Dios nos proporcione la ocasión. No la desperdicemos católicos avilenses.

J. R. Campaña de Navidad.

Relación de donativos para la Campaña «Navidad de los Humildes»

Suma anterior, 50.244'50 ptas.

Excma. Diputación Provincial, 2.000 pesetas; X-Y-Z, 2.000; don Juan Jiménez Tercero, 500; alumnos y alumnas del Instituto de Enseñanza Media, 411'90; doña Benita Fernández Pastrana, 300; Academia de Intendencia (jefes y oficiales), 287; don Isidro González de Soto, 250; don Teodoro García Robledo, 200; personal de Auxilio Social, 128; personal Secretaría General del Gobierno Civil, 105.

Donativos de cien pesetas: Don Fernando Tomé; Cooperativa del S. E. M.; don José Sastre González; doña Adelaida Hernández Villalonga; don Macario de Dios y de Dios; anónimo.

Don Castor Martín, dos jerseys caballero, seis de señora, dos bufandas, y 12 camisetas de niño; don Ignacio Delgado, 10 jerseys; don Hilario Gómez Encinar, 8 jerseys.

Rectificación: En la lista de donativos publicada el pasado día 13, se hacía constar don Calixto Robledo, debiendo decir don Castor Robledo, error que lamentamos.

## Ecós de sociedad

Necrológicas

Hoy han recibido sepultura los restos mortales de doña Clementina Mata Martín, que falleció ayer en nuestra Capital, después de soportar con ejemplar resignación cristiana una larga y penosa dolencia que la retuvo en su domicilio durante mucho tiempo. En su dolor supo acrecentar los méritos de una vida de piedad anterior dentro de la V. O. T. de San Francisco, y de caridad ejercida a través de dicha V. O. T. y de otras asociaciones a que pertenecía. Su muerte a sido muy sentida en el extenso círculo de relaciones sociales de su distinguida familia, a la cual hacemos presente nuestro pésame, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada.

También falleció en el día de ayer doña Magdalena Navas Fernández, viuda de Erenas, muy estimada en nuestra Ciudad por sus excelentes cualidades de bondad y amable trato, muy piadosa y devotísima del Santo Escapulario de Nuestra Señora del Carmen. Son muchas las personas de toda condición social que lloran su muerte por motivos de gratitud o de afecto. Descanse en paz la honorable dama, encomienden nuestros lectores a Dios el eterno descanso de la misma, y reciban sus hijos y familiares el testimonio de nuestro sincero pésame.

Testimonio de gratitud

Doña Aurora Sánchez Neila e hijos expresan su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado con motivo del fallecimiento de su esposo don Enrique Montequi (q. e. p. d.).

Aniversario

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de doña Josefina San Román Riesco por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios. Renovamos nuestro pésame a los familiares.

## El tiempo en Avila

A media tarde de ayer se reanudó la nevada con bastante intensidad, prolongándose hasta la media noche, y formando en las calles una capa de cerca de diez centímetros de espesor. La temperatura mejoró bastante, así como durante toda la mañana de hoy, por lo cual se observa en la capital un blando deshielo.

Noticias de la provincia nos dan cuenta de copiosas nevadas en toda la zona de Arévalo y no tanta nieve en la sierra, cuyos puertos se pasan sin dificultad grave por lo que todos los coches de línea, incluso los que vienen de Madrid, han llegado a su destino con poca variación en su horario respectivo.

El ferrocarril también funciona normalmente.

## Dr. Collado

Médico jefe de Puericultura del Hospital Provincial y puericultor del Estado suspende su consulta de enfermedades de la infancia hasta el 10 de enero.

EXTRAVIO de un cerdo de medio año. Gratificarán en Empeñada, núm. 14.

## BODEGAS FIGUEROA COSECHEROS

Bodegas Centrales: CARMENA (Toledo)

OFRECEN al público en general su almacén de vinos en Carretera Nueva, 20.-Avila.-Tel. 293.

Consúltennos precios y vean calidad

Public. «Almanzor»

## POLLUELOS

Leghorn y Castellana  
Granja «Flores»  
Diplomada.  
Flores de Avila (Avila)

## H. Rodríguez Rebollo

MEDICO  
Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa  
Suspende su consulta de Pulmón y Corazón hasta el once de enero próximo.

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía del estómago, tanfíca, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO.  
INTESTINOS  
VENTA EN FARMACIAS

## Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se halla a la venta como años anteriores, la Agenda-Almanaque editada por la Delegación Nacional de la Sección Femenina, para 1950. Dicha Agenda contiene aparte de las hojas destinadas a la contabilidad de las amas de casa, recetas de cocina, de belleza, para quitar manchas, consejos prácticos para la casa, santoral, indicaciones para utilizar los servicios de Correos, recetas de cocktails, fotografías, etc. etc. que hacen de ella un auxiliar imprescindible para todas las amas de casa.

Todas aquellas señoras que quieran adquirirla, pueden pasar por esta Delegación Provincial Regiduría de Prensa y Propaganda, a las horas de oficina. Plaza de Italia, 1.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

## Dr. J. L. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO  
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6  
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA  
(C. S. núm. 264).

## JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA  
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol  
PASEO DE LA ENCARNACION.  
Carretera del Cementerio. — AVILA

SE OFRECE ama de cría primeriza. Razón: Máxima Blázquez en Gimnalcón.

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bajas de En la tradición de  
ALAEJOS  
Catálogo gratis.  
Pedidos a  
Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

LA SEÑORA

## Doña Magdalena Navas Fernández

(VIUDA DE DON JOSE-MARIA ERENAS FERNANDEZ)

Hermana de las Cofradías de la Virgen del Carmen (Semana Devota) y Apostolado de la Oración  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Margarita, doña Isabel, don José-Maria y don Joaquín, hijas políticas, hermana doña Isabel, nietos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Avila, 15 de diciembre de 1949.

El cadáver ha sido trasladado en la tarde de hoy al Cementerio Católico Municipal del pueblo de Cebros (Avila), para su inhumación en el panteón de familia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

## LA LEGION OS ESPERA!

¡¡ESPAÑOLES!!

Acudid a alistaros al Banderín de Eganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente:  
Partida de nacimiento.

Certificado de soltería o viudez.

Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).

Edad: de 18 a 35 años.  
Saber leer y escribir.  
Talla mínima 1,580 metros.

## Un buen regalo EL ESTUCHE DE LICORES

## Vila Montaña

UN BUEN ANIS

## OLÍMPICO

## SERVICIO

Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 3,6.

Mínima, 11,6 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 2,6 bajo cero.

Viento, Oeste 35 kilómetros por hora.

Agua recogida, 3 litros por metro cuadrado.